

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
 Egy óra. 1 kor. Egy óra. 1 kor. 50 fill.
 Negyedévre . . . 3 Negyedévre 4 . . . 50 .

Felolvasó szerkesztő:
IFJ. MÓRICZ PÁL.
 Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
 Piacz-utca 47. és 49. szám.

TÁVIRATOK.

Orosz-japán háború.

Orosz jelentések a tengeri csatáról.

Pétervár, június 12. (Pétervári Távirati Ügynökség). Linevics tábornok jelenti 10-óról hivatalosan. Az Almasz nevű czirkáló, valamint a Grosznij és Branik nevű torpedónaszádok parancsnokának írásbeli jelentése, ugyiszintén Csagin szárnysegéd szóbeli jelentése alapján, valamint az Oelabja tisztjeinek állítása szerint a csata fővonásokban a következőképpen folyt le: Május 14-én reggel a hajóhad két oszlopban közeledett a keleti koreai szoros felől. Reggel 7 órakor jobbról meglátták az Icumi nevű czirkálót, délelőtt 11 órakor a baloldalon a Kaszagit, a Niitakát, a Csituzét és Fasimát. Ez időben a Vladimir Moromach nevű czirkáló jelzésre átment a szállítóhajók jobb oldalára és tüzelni kezdett az Icumira, mely visszalépett, de nemsokára a ködben eltűnt. Délelőtt 11 óra 20 perczkor a második panczélos hajóosztály kezdett tüzelni a japán czirkálókra, miközben észrevették, hogy a Nikitakát vagy a Cusimát eltalálták. A japánok tüzeltek, majd bal felé tartottak és eltűntek a ködben.

11 óra 40 perczkor a második és harmadik panczélos hajóosztály, valamint a czirkálóhajóosztály egy oszlopban állott fel, miközben jobb oldalukon maradtak a szállítóhajók, valamint egy rekognoszáló hajócsapat, délben északkeleti irányban változott el. Délután 1 óra 20 perczkor megjelent egy japán felderítő hajóraj, nyilván ama szándékkal, hogy a főerővel egyesüljön. Nemsokára feltűnt négy japán czirkáló, melyek teljes erővel tartottak a Jakumo, a Nisin, a Kasuga, a Toumi és Acuma czirkálóknak és más, összesen 10 hajónak. A köd kissé felszállott. Hajóhadunk tüzelni kezdett, megtartva men tét. A szállítóhajók a hajóhadtól jobbra távoztak 15 kábelhossznyira. A hajóhad gyorsasága tíz csomó volt. A harc 60—70 kábelhossznyi távolságról kezdődött, mely huszra apadt le. Az ellenség hajóhadunktól nagy távolságra ment és szembe fordult hajóhadunkkal. A japánok tüzelése igen biztos volt. Hajóinkat a szó szoros értelmében elárasztották lövésekkel. Tüzet különösen előlhaladó tengernagyi hajónkra összesítette, lövegei mindent elpusztítottak, a mi a hajó felszínén volt és tüzet okoztak. Erre megkezdődött a sulycs ágyuk dörgése. Először az Ozjabja és a Knyasz Szuvarov sérült meg. Az Ozjabjat hét löveg rongálta meg. A szakadásokon a víz oly nagy tömegben tódult be, hogy a hajó oldalra dőlt és 3 óra felé elsüllyedt. Nemsokára a Knyasz Szuvarov is elmeradt a harczvonalból és nem is volt kormányozható. A Knyasz Szuvarov elmaradt, de azért erőiesen tüzelt. Ekkor szállították

a harc elején megsebesült Kozsesztvenszkyt vezér karával Gujnira. A Knyasz Szuvarov helyét a hajók élén a Borodino foglalta el, mely erőiesen tovább vezette a harcot.

Délután 4 óra körül a Sziszoj Veliki is elhagyta a harczteret és a fedélzetén kiütött tüzet oltva, is folytatta a harcot, támogatva a két csatasorban álló czirkálókat. Tüzének eloltása után a Sziszoj Veliki ismét elfoglalta helyét a csatasorban. Ötör az Alexander II on nagy tűz keletkezett. A hajó félrelépett és ki kellett válni a csatasorból. A tűz eloltása után ez is elfoglalta helyét. Este 8 kor a panczélos vészjelet adott. Mindjárt a csata elején elváltak a japán hajóhadtól a Kaszagi, a Csiroze, a Cusima, az Akisuzima és a Suma, valamint két Macsusima formájú czirkáló ama szándékkal, hogy szállítóhajóikat támadják. A japán czirkáló tűze a szállítóhajókra, valamint a Szvetlina Almasz és Ural nevű czirkálókra volt összesítve. Ez az utóbbi léket kapott a vízvonaltól, elhagyta a csatasort és lebecsátotta evezős mentőcsónokait.

A Szvetlina első része süllyedt. 7 óra 19 perczkor megfeneklett a Borodino. Fel tűnt kilenc japán torpedóuzó is. A panczélosok jobbra kormányoztak, a czirkáló balra, követve az elől haladó Oleg példáját. Ami panczélosaink folyton a japán torpedóuzókra lőttek. Hirtelen balra fordultak és közeledni akartak hajóinkhoz, melyek közül az Oleg Enquist tengernaggyal, az Aurorával és a Zemesuggal dél felé folytatta útját. A többi czirkáló újból észak felé folytatta útját, Mikor beállt a sötétség, a japánok torpedóuzóikkal fényzórókkal világítottak meg bennünket. Az első torpedónaszád-támadásnak alig volt sikere addig, a mig este 10 órakor robbanás nem volt hallható. A csata az Iki és a Cusima szigetekenél játszódott le,

A csatái Lenau ünnep.

Csatád, június 12. A csatái ünnepségen megjelent gróf Csekonic Endre, báró Hauser Lothár tengeri alkonzul, dr. Falk Ernő miniszteri titkár, Szabolcska Mihály költő, Telecsky Kristof és Belicska Béni képviselők. Mire után a közönség a községháza előtt levő parkterre vonult, hol a billédi csupa németajku lakosból álló dalegyet a himnuszt énekelte. A rendező-bizottság nevében Bartóli János jegyző lelkes, hazafias szavakkal üdvözölte a közönséget és a vendégeket, mire Herczeg Ferencz magyar nyelven méltatta az elhunyt költő jelentőségét, magyar érzelmét és kifejtette, hogy a magyar idegen emberben mindig csak akkor látott ellenséget, ha az karddal tört ellene, de

abban, ha Európa kulturáját közvetítette, a jóbarátot tisztelte. A környéket Mercy telepítette be németekkel. A hajdani kolonisták Lenauval, a klasszikus költővel a németiségnek fejedelmi ajándékot adtak, de a hajdani kolonisták unokái ma szívvel-lélekkel magyar honpolgárok. És e szobor álljon a magyar érzelmű költő dicsőségére.

Lukács László Bécsben.

A Magyar Távirati Iroda jelenti Bécsből: Lukács László pénzügyminiszter kijelentette, hogy magánügyben jár Bécsben, de ott tartózkodása valószínűleg több napot vesz igénybe. Mialatt báró Fejérváry kihallgatáson volt, a pénzügyminiszter megjelent a kabinetirodában, hol körülbelül egy fél órát töltött.

A darabont kapitány, mint politikai vigécz.

A Magyar Távirati Iroda jelenti Bécsből: Báró Fejérváry a kihallgatás után egy tudósító előtt a következő kijelentést tette:

— Kellemetlen kötelességem, hogy nem mondhatok önnek semmit. Becsülöm a sajtót, de nekem is vannak kötelességeim. Azért vagyok itt, hogy dolgomat elvégezzem, ha ugyan van valami dolgom . . .

Arra a kérdésre, hogy mikor utazik vissza, azt felelte:

— Ezt már igazán nem tudom.

Vitriollal leöntött asszony.

Budapest, június 12. Vasárnap délután az Aréna-uton egy iparos legény vitriollal akarta önteni a kedvét. A leány azonban elfutott és a maró folyadék a közelben álló Schulek István cipész 46 éves feleségének az arcára ömlött. A súlyosan sebesült asszonyt a mentők a Róküsba vitték.

Debreczeni tornász diadala Kassán.

Kassa, június 12. A pünkössti ünnepek alkalmából országos tornatornaverseny volt Kassán; a melyen a debreczeni torna-egyesület is résztvett, sőt győzelemben is volt részök. Szarukán Sándor az István gözmalom tisztviselője és a torna-egyesület tagja az egymérföldes angol síkfutásban első lett. Ezüst éremmel tüntették ki.

Glück Ede

czipő áruházában lehet a legtartósabb és leg-elegánsabb férfi-, női- és gyermek czipőket legolcsóbban vásárolni

Piacz- és Kossuth-utca sarkán, Kistemplommal szemben.

Báró a szegényházban.

— Egy mágnás kálváriája. —

Báró Fechtig Armánd a debreczeni államvasutak műhelytelepén, mintapidias volt sok ideig alkalmazásban. A jókedélyű báró, már korábban urimódban élt, pontosan végezte dolgát és kedvelték a tisztviselők is. Hanem a balsors ebből a szerény állásból is kiüldözötte és most Aradról ezeket írják az egykori gazdag gavallérról:

Van a szegényház száztizenegy lakója között egy daltias természetű, arisztokratikus arczkifejezésű férfi, aki könnyes szemmel gondol egy más életre, amely őt már születésénél, rokonságánál fogva is joggal megilletné. A szomorú ház ezen legszomorubb lakója Fechtig Armánd báró. Nem a saját hibáján mult, hogy a még csak 33 éves, munkabíró, művelt ember nem tudott megfelelő irodai munkát kapni. Általában gazdag és előkelő rokonai gondoskodtak arról, ne hogy a báró címével kellemetlenségeket okozzon nekik azért, hogy valamely hivatal napdjából tengeti életét, ha mindjárt becsülettel is. Fizetik a szegényháznak a rokon tartásdíját, így legalább el van dugva a világ szemé elől.

Fechtig Armánd báró iskoláit Aradon végezte. A báró atyjának Aradon két háza is volt. Ezek közül az egyik az Oeczi-utca 11-ik számú ház; azonkívül Ménesben nagy szőlője és Krassó-Szöréymegyében öt faluja volt. Az ifjú báró sok jó napot látott, de hamar ráköszöntött a nélkülözések kora, mivel atyja óriási vagyonát szerencsétlen spekulációk következtében elvesztette.

Tizenhat évig volt a megyénel iratárnok, de ezt az állását házasságából kifolyólag elhagyta. Időközben a báró ugyanis megnősült, de a szerencsétlen báró házasságában sem volt boldog.

Iratárnoki állásának elhagyása után egy ideig magánzó életet folytatott, majd három év múlva, 1891-ben sikerült a Máv. hoz bejutnia. Tizenhárom évig volt a vasutnálapidias s ez alatt az idő alatt Debreczenben lakott. Mikor azonban tavaly kiűzték az emlékezetes vasuti sztrájk, a magas miniszterium úgy oldotta meg a vasutasok fizetésemelésének elintézését, hogy a „kecske is jóllakják, a káposzta is megmaradjon“ elvén állva, aapidiasok egy részét elbocsátotta s az így megtakarított tekintélyes összegből fedezte a fizetésemelés által fennálló költségkülönbséget. A szolgálati rendtartás 59. szakasza értelmében ugyanis joga van az államnak bárkit is minden megokolás nélkül elbocsájtania. A létszámszökkentés miatt elbocsájtottak közt volt Fechtig Armánd báró is.

Az így ismét foglalkozás nélkül maradt báró minden követ megmozdított, hogy keresethez jusson. Faradozásait a legkisebb siker sem koronázta. Végzettségében rakkonaihoz fordult segítségért, akik hébe-hóba adtak is elszegényedett rokonoknak egy pár koronát. Sőt a jelek arra mutatnak, hogy befolyásos rokonai arra törekedtek, hogy foglalkozást ne kaphasson, nehogy alacsony sorsban élő rokonuk miatt pirulniok kelljen.

A gazdag rokonok bizonyára hosszas töprengés után nagyot gondoltak és a szorongató anyagi viszonyok között élő atyafiukat benyomták a szegényházba. Minthogy azonban az egészség, munkabíró embert a szegényház nem akarta felvenni, tartásdíjat fizetnek érte és többé hallani sem akarnak róla.

Igy azután a szegényház szomorú, de megelégedett lakói között elégedetlenül és könnyek között tölti napjait Fechtig Armánd báró. Az élet után vágyik, élni akar, szabadon, munkával keresve meg napi kenyerét. De a világba kilépni nem mer, mert fél a nyomortól.

Vármegyénk és vidéke.

Szegény Juhász legény utra kél... A Nagyhortobágyról származik az a pásztornóta:

Hortobágyi pusztán fuj a szél,
S. egény juhász-legény ura kél...

Pillár N. János és Barbócz Gábor juhászok is utra keltek, — az anyaházi nyáj mellől indultak el Madarasra a vásárbanszétnezi. De tervek nem sikerült s visszafordultak. Az utat úgy gyalogosan bosszúnak találták s a miot találkoztak a Jenei József kunmadarasi lakos juhász számadó 2 szamarával, meggondolták a dolgot szépen felültek s a két számaron visszautgettek Pusztá Angyalházára. Utközben meghanytak-vetették es odadátotték a dolgot, hogy a két számar mellé foiférne egy pár birka is. Így történt, hogy betértek Petrovics István nagytelepi tanyai lakoshoz es onnan 4 db. birkat elerítettek. Mind a számar, mind a birkalopáson rajtaveszítettek, mert a csendörtség letaróztatta őket. Az ellopott állatok tulajdonosaiknak átadattak. A vizsgálat a két juhász ellen folyama ban van.

Állatbetegségek vidékünkön. Hosszupályi községben a szá- es körömfajás lépet fel.

Czipész szaktanfolyam Károlyban. A kereskedelmi miniszter a nagykarolyi czipészek részére ipari szaktanfolyamot rendez július hó végén. A miniszter a tanfolyamnak 100 korona segélyt is ad.

Útépítés. Debreczen—Ungvári közut 8 kilométeren a 6. számú átvezetést újra építendő. Erre 9572 korona 99 fillér vállalati összeget engedélyezett a miniszter ajánlatok a szabolicsmegyei alispáni hivatalhoz nyújtandók be.

Szarvasmarha kiállítás és vásár lesz Turkevén június hó 17-én. A kiállítás pásztorjutalmazással lesz egybekötve.

Szabolcsmegyei tanítók gyűlése. A szabolcsmegyei tanítók egyesülete július 3-án Nyiregyházán a központi iskola dísztermében értekezletet fog tartani.

Új vasut Szabolcsmegyében. A bodrogközi gazdasági vasut megépítése ügyében Nyeseben népes értekezletet tartottak. A vasut Bodrogközön keresztül Sárospatakon fog a fővágányokhoz csatlakozni. Utjában érinteni fogja Sárospatak, Helmece, Agrárd, Ricsa-Czigand, Karád, Víz, Zalkod es Balsa községeket.

Kohn Dávidné és az istennyila. Püspökladányból jeges zivatart jelentenek. A bőségesen hullott jég az amugy is silány vetésnek semmiesetre sem vált hasznára, a kerti veteményekben es a tengeriben pedig szemmel látható kárt tett; az utóbbinak leveleit úgy összehasagatta, hogy az csak a legkedvezőbb időjárás mellett építhet újra. Ez alkalommal leütött a vilám is, — egy, a Kohn Dávid kereskedése előtt álló akácot szétvágott s szelével megéte az éppen akkor ajtót kinyitó Kohn Dávidot is, kinek arca sajátságos módon eltorzította.

Mentő tanfolyam Nyiregyházán. A budapesti mentő-egyesület június hó 18—21 ig Nyiregyháza város tanácster nében oktató tanfolyamot tart.

Megüresült orvosi állás. Ujfehértó községben a községi orvosi állás megüresedett. A pályázati kérvények június 18-ig adandók be a nagykálói főszolgabíróhoz. Javadalom 1000 korona. A választás június 20 án lesz.

Betörés Vámospércsén. Köteles Mária vámospércsi lakosnőnek kollemlen meglepetése volt az ünnepeken. F. L. né es fia — mint ezt Köteles Mária panasolja — lakásába betörték, onnan ablakot, ajtót es 64 koronát elloptak.

UJDONSÁGOK.

Csodás égi tűnemény.

— Kardjel az égen. —

A babonáshitű jámborembereknek, akik még az egijelekből is következtetnek a jövőndő esélyekre, van miről beszélni.

Vasárnap este csodás égi jel tünt fel a nyugati égboltozaton. Még a városiak közül is sok ezren észrevették azt.

Mintegy esti fél 9 óra tájt meteoroként hulló tüzes tűnemény világította meg az alkonyi égboltot; de nagyobb erővel, sugárzóbb fényvel, mint a meteoroknál rendszerint láthatjuk. Sőt ez a tűnemény káprázatos rohanásában megállott, vesztegelni látszott es tovább negyedóránig kápráztatta az emberek szemét.

Egészen megvastagodott es megnyult es a tüzesfejű sugár nyulványa olyan alakot öltött, mint valami kerdőjel... Mások szerint kardhoz hasonlított a csodás tűnemény es mivel Bécs is nyugat felé esik, némely babonások azt rabesgetik, hogy a magyar nemzet is karddal vághatja ketté a Bécsben ármányos kézzel kötött gordiusi csomót; addig nem leszünk igazán szabadok es függetlenek... Némely babonások nem is olyan helytelenül vélekednek; hanem akkor magyar kellene a gatra.

Halálos szerencsétlenség az állomáson.

— A vasutas sors. —

A vasutak vonalán a közönség kényelméért, előnyeért naponként ezer- es ezer vasuti alkalmazott tesz kockára életét, testi épségét. Majd innét, majd onnét érkeznek megdöbentő hírek a szolgálatokat teljesítő vasutasok pusztulásáról. Ilyen meghatározó szerencsétlenség történt pünköszt másodnapján a kabai állomáson is, amelyről a következőket jelenti tudósítónk:

Lesuhant málházó.

Szemere Sándor málházónak a Debreczenből Kaban keresztül irányított 1771 sz. tehervonattal kellett, mint kíséző málházónak utazni az ünnepe másodnapján hétfőn. Délelőtt érkeztek Kabára, ünnepek alkalmával a vonatokon mindig több a dolog, mint más alkalomkor, azért Szemere Sándor, hogy a vonatnak késése ne legyen es hogy Kabáról rendes időben indulhassanak el a ticsomagozásnál maga is segédkezett. Mignem egyszerre csak a szorgalmas munkaközben hatalmas „jaj“ kiáltás hasította át a levegőt es a harmadik kocsi előtt ott

gyógyvizek elsőrangú szaktekintélyek szerint felülmulják a krondori es giesshüblí külföldi forrásokat. Sokkal olcsóbbak is. Feltűnő gyógyhatás sal alkalmaztatnak: köszvény, vese, hólyag, gyomor, torok, tüdő es gegebajok esetén. Elsőrangú élvezeti es borvizek. — Megrendelhetők az uradalmi forrás bérlőségénél Szolyván (Bereg.) Kaphatók minden jobb fűszerüzletben es vendéglőben. Prospektus kívánatra ingyen es bérmentve

Szolyvai és Luhi Erzsébet

fektü
len
logy
dást
késő
kezi
Mi
jart
ják,
nivat
volt.
kdvá
rab k
jensé
robog
más t
is sul
máha
rázko
cséte
közbe
toské
lépcső
minde
nyeiő
sos S
nak á
állomá
tenül
Sando
mély
A füg
nálva
viselő
hétfőn
gyűlés
politik
japánia
tos dia
gány A
felett.
met tu
legkitű
még pe
ták, va
rokonsz
csuzima
táborna
győztes
rendsze
Okuról
azt is,
nagy te
körül.
A mos
Ojama
át a ke
gyon bu
A törv
ugynev
gróf Ti
a legjo
gárok
még cs
sen is
de a n
már m
mai na
tehát é
Üz

teküdt Szemere Sándor málházó eszmélet len állapotba. Lezuhant a kocsirol.

Az odahívott pályorvos megállapította, hogy Szemere Sándor súlyos agyrázkódást szenvedett. Ugyannyira, hogy legkésőbb 24 óra alatt halála is bekövetkezik.

Mindig a balesetek környékeztek.

A szemtanuk, továbbá a szerencsétlenül járt málházó közelebbi ismerősei azt mondják, hogy Szemere Sándor, talpig becsületes, hivatalában törekvő, odaadó munkásember volt. Azonban mindent gyorsan, elhamarkodva szeretett csinálni és emiatt már gyakran környékeztek máskor is a szerencsétlenségek. Egy alkalommal az átlomásra berobogó gyorsvonat elől barátai rántották el, más esetben a pályakocsi ütötte el, midőn is súlyos zúzódásokat szenvedett, majd su yos málna esett rá és akkor kisebbrendű agyrázkódás tünetet tapasztaltak meg a szerencsétlenül; máskor a robogó vonatról ugrás közben bukott vonat alá, de ekkor csoda a tusképpen nem esett baja; majd a vonat lépcsőjáról vagódott a váltó lámpá-hoz, de mindezen szerencsétlenségek következményeül szerencsése megmenekült a balsorsos Szemere, a ki végül meg is a hivatásának áldozata lett. Sorsát nem kerülhette el.

A telefon utján értesített debreczeni állomásfőnök intézkedett, hogy a szerencsétlenül járt málházót haza hozzák. Szemere Sándor szerencsétlensége az egész vonaton mély részvételt keltett.

Népgyűlés a csizmadia szinben.

A függetlenségi és 48-as part felhasználva Thaly Kálmán országgyűlési képviselő ittlétét, a csizmadia szinben ma, hétfőn délután 6 órakor nagy népgyűlést tart, melyen Thaly Kálmán a politikai helyzetet kifogja fejteni.

Kálvinista japáni vezérek. A japániak szarazon és vizen aratott bámulatos diadalait sokan úgy tekintik mint a pogány Azsia győzedelmét a keresztyén Európa felett. E felfogást megczáfolja most egy német tudós, arra hivatkozva, hogy a Mikado legkitünőbb vezérei keresztyén vallásuak, még pedig presbiterianusok vagyis kálvinisták, vagyha még nem azok, de máris nagyon rokonszenveznek a protestantizmussal. A csuzimai hős, Togo admirális, Kuruki és Oku tábornokok, a szárazföldi japáni hadsereg győztes vezérei mindhármán a presbiteri rendszert követő kálvinista egyház hívei; Okuról különösen kiemeli ez a német tudós azt is, hogy a fölkelő nap országában igen nagy tevékenysége fejt ki valasa terjesztése körül. A japáni főbb és a tisztek között számos híve van még a presbiteri egyháznak. Ojama tábornagy maga ugyan még nem tért át a keresztyén vallásra, de a felesége nagyon buzgó presbiterián asszony.

Tisza István az adóhátralékos.

A törvényen kívüli való állapotban, az ugynevezett pontos adófizetés terén gróf Tisza István miniszterelnök nem a legjobb példával jár az adózó polgárok előtt. Az első negyedévi adót még csak beküldte — ha késedelmesen is — a szalontai adóhivatalhoz, de a második negyedévi adóval, mely már május 15-én esedékessé vált, a mai napig is adós. A geszti kurián tehát éppen úgy évezik az ex lex álla-

pot gyönyöreit, mint akármelyik geszti zsellér házában. Aki kételkedett a miniszterelnök hazafiságában, ezek után megváltoztathatja véleményét, mivel hogy a jó magyar ember legjobb tulajdonsága közé tartozik, hogy nem szereti fizetni az adót, csak ha dobbal pörgetik ki belőle.

A kutba zuhant. Vigan játszadozott vasárnap délután B. I. Faragó-utca 12. sz. a. lakos gyermeke. A gyermek játszadozás közben lapdáját az udvaron levő kutba ejtette. B. I. a lapdáért egy létrán a kutba akart ereszkedni, de mege uszott és létrástól a kutba esett. A véletlen folytán nem történt semmi baja sem.

Vonat kisiklás — motor fenekelés. Unnep első napján vasárnap az állomás hajduszoboszlói részén tolató mozdony a rossz elváltás miatt kisiklott; minek következtében a Hajduböszörmény felől közeledő 9307. számú motorvonat utasainak a megfeneklett mozdonytól át kellett szállani egy másik vonatba, ekként utjokat megszakítva folytathattak. Ugyanezen motor gépezete a Hatvan-utcai állomáson elromlott, úgyhogy egy gőzmozdonynak kellett az elakadt motort az állomásig behozni. Még egy pünkössti utazáshoz is elég ennyi baleset.

Besurranó tolvaj Péterffy Benő fakeskedő lakasaba Szabó Eszter többszöri büntetett cselédiany egy vigyázatlan pillanatban besurran és onnan kabátot és nadrágot lopott el. A lopott tárgyak megkerültek. A tolvajt fogva tartják.

Munkások egyesülete. A társadalmi tudományi társaság munkásvédelmi szakosztályát átalakítják önálló munkás egyesületté. Célja lesz: a gazdasági és ipari munkások védelmezése és azok jogainak propagálása.

A ki szépet és jót olción akar vásárolni, ne mutassa el felkeresni Mentze Henrik ujdonságok áruházat, Piacz- és Szentanna- u. sarkán.

Olcsó araink feltűnést keltenek Utazó bőröndök, uti kosarak, kézi kofferek, kézi táskák, piaci szíjjak, patent gyermek székek, gyermek kocsik, gumi labdák, nyári játékszerek nagy választék, gyári raktár a legolcsóbban Fisch Testvérek üzletében főtér.

Mi az ujság ?

Vihar a pusztán. Az elmúlt hét végén az egész alföldön óriási zivatarok pusztítottak, Szolnokon is óriási vihar volt. Egyik villámcsapás a másikat érte. Beleütött Fekete Pál oitani gazdálkodó tanyájába is és azt felgyújtotta. A tanya az összes gazdasági épületekkel együtt leégett.

Villámsujtott telefonos kisasszony. Előírás szerint a telefont használni viharos időben tilos. Ilyenkor a telefont el kell szigetelni. A múlt héten, mikor az ország közép részén óriási viharok pusztítottak, a temesvári telefont vállalat egyik alkalmazottnője nem

tartotta be az előírást és egyik ismerősének — a tilalom dacára is — összekapcsolta a telefont. Ős ekapcsolás közben azonban a villám a telefont rőtba beütött és a kezelőnő mind a két fülére megsüketült. Okulhat a közönség ezen esetből is.

Az urkocsis egyesület ügető versenyei.

— Második nap. —

Pünköszt vasárnapján délután fejlődtek be a debreczeni urkocsis-egylet szépen sikerült ügető versenyei, a melyek a jövőben még szebb sikerrel birhatnak. Az idő is kedvezőbb, a közönség érdeklődése is nagyobb. A verseny második napjáról a következő tudósítást közöljük:

Urhölgyek handi capja. Két tiszteletdíj az elsőnek és másodiknak. Mindkettőt a debreczeni urhölgyek adtak. Távolság 4000 méter. A versenyben ugyanezen tagok fogatai ver eayezhettek, ugyanezen hölgyek által hajtva, akik szombatán indultak és a célon átmentek. Tét 40 korona. Első lett Vecsey Zoltán fogata, második báró Sennyei Géza fogata, harmadik báró Sennyei Béla fogata, negyedik Bérczay Sándor kocsija.

Egyes fogatok handicapja. Díj 500, 150, 50 korona. Fura ugyanazon fogatok, a melyek a második és negyedik számú versenyben indultak és a célon átmentek. Legkisebb távolság 3000 méter. Tét 20 korona. Első lett Vecsey Zoltán fogata, második Bérczay Sándor fogata, harmadik Vecsey Zoltán második fogata, negyedik Osz Elemér kocsija.

Kettős fogatok handicapja. Díj 500, 150, 50 korona. Legkisebb távolság 6000 méter. Tét 40 korona. Első lett Orosz György fogata. Hajtott ő maga. Második lett Grósz Ferencz fogata, hajtott ő maga. Harmadik lett Kállay Fügyes fogata. Hajtott ő maga.

Debreczeni mezőgazdászok versenye elmaradt.

Vigas verseny. Első lett Bérczay Sándor, ő hajtott, második Kiss Ernő fogata, ő maga hajtott, harmadik Szőlősi Rudolf fogata, ő maga hajtott.

Fiakker verseny. Díj 100, 50, 20, 10 korona. Távolság 3000 méter. Indulhatnak Debreczen város számozott fiakkerei. Tét 5 korona. Első lett Varadi János 1. sz. második Dobranszky Ilés 26 számú, harmadik Mercsi János 35 sz. negyedik Kiss János 34 sz. bérkocsis.

Ezzel a verseny véget ért.

Elsőrangú gyógyviz.

Kiváló köptető és étvágyemelő szer.

Málnási Mária-forrás

természetes alkalikus sós savanyuviz.

JAVALLATOK: a torok, gége, légcső, heveny és idült hurutjainál, a tüdőtuberculosis minden stádiumában, a gyomor és bélhuzam hurutos bantalmainál, vérszegénységnél, köszvény és izomszúznál.

Kapható:

Kontsek Gézánál

DEBRECZEN, Kossuth-utca.

Üzletáthelyezés miatt

a legújabb tavaszi ujdonságok, női és gyermek felöltőkben, nap- és esőernyők, blouzok, alsó szoknyák (juponok), gyermek ruhák stb. míg a készlet tart mesés olcsó áron kaphatók Darvas Testvérek női- és gyermek felöltők áruházában Debreczen, a Hungaria mellett. Az üzlethelyiség kiadó.

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér. A legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 4 fillér. — Vidéki tudakozásánál tessék válaszbélyeget csatolni.

Borsy-féle pemetefü-cukor, köhögésnél a legjobb csukorka, 1 doboz 20 fillér. — Kapható (Főraktár Borsy és Farkas fűszerüzletében) Budai csukrászda, Jóna és Jóna drogueriájában.

Kefir tej kapható Egyháztér 5. 1-ső ajtó balról az udvarban.

Vasesztergályos és géplakatos tanoncok gépműhelybe fõlvetetnek Deák Ferencz-utca 22.

Szemüvegek és orr csiptetők Fischer Jakab szakértõ látszerésznél Piacz-u. 23. sz. kaphatók Távcsövek és látcsövek, kipróbált aneroid légsúlymérők (idõjelzõk) nagy választékban.



Kerékpárok, Dianna, Premier, Puch & Comp-féle, Stima egyedül csakis Keszler A.-nál kaphatók Debreczen, Piacz- és Simonffy-utca sarok.

Tea vaj. Naponta friss uradalmi kitünõ tea és fõzõ vaj kapható Borsy és Farkas fűszerüzletében, Piacz-utca 43. sz. a.

Szalongarnitúra és divanyok behuzását, madracok, rolettek elkészítését, új megrendeléseket jutányosan vállalom, Jámbor Zsigmond kárpitos, Gsapó-utca 75.



Villamos csengők, telefonok, villámhárítók berendezését minden terjedelemben, javítását és évi gondozását legjütányosabban és jótállás mellett eszközli Földvári L. debreczeni első Elektrotechnikai vállalata Kossuth-utca 1. szám

(az udvarban.) Villamos felszerelések, zseblámpák, kerékpárok és alkatrészek raktára. Képes arjegyzék ingyen. — Telefonszám 168.

Vasesztergályozást, vasgallyalást, gépjavitást a legolcsóbban vállal Preiszler Mór gépműhelye Debreczen, Deák Ferencz utca 22.

Kézimunkák, hozzávaló kellekek, előnyomda, harisnyák, keztük nagy választékban Benyais Emil kézimunka üzletében Debreczen, Tiszapalota.

Nem gyári, hanem saját készítményű cipők legolcsóbban beszerezhetők Krausz Mór cipésznel Piacz-u. 34. sz. Közvetlen a főpóta mellett.

Ora javítás szakszerűen és olcsóbban mint bárhol csak is Kurián Gyula órásnál Debreczen, Piacz-u. 42.

70 kr. egy óra tisztítás és javítás Pintér Dezsõ órásnál, Szent-Anna-utca 2. szám. Tanuló fõlvetetik.

Kitünõ érmelléki vegyes **asztali bor**

zamatos, finom ízű

1 liter 32 kr.

Szegszárdi veres

1 liter 40 kr.

Kossuth-utca 7.

ontsek Gézánál.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye

Női divat

Külön szõnyeg osztály.

— Függyõnyök —

— Ágy- és asztalterítõk —

— Linoleum —

óriási raktár!!

Hivatalok és magánfelek részére!



Ruggyanta és Réz bélyegző

számológépeket, pecsétnyomó állandó festékpárna és izléses

nyomtatványokat

gyorsan, pontosan és olcsó árban készít

az Első debreczeni

Ruggyanta-bélyegző-gyár

és nyomda

Simonffy-utca 5. szám.

Szmirnák.

Fürdőszezonra!

A hölgyek figyelmébe ajánljuk jó színtartó

hímző selymek, pamutok, jávák, congrék, hímző posztók előrajzolt és kezdett futók, milliók.

A hímzősekhez és mindennemű női kézimunkához hozzávalót legjütányosabban és legjobbat egyedül csak

Füstös Testvérek

női kézimunka és szakértõen vezetett nagyválasztékú előnyomda üzletében szerezhetők.

Piacz-utca 12. sz.

Uj kézi munka-szövetek.

Felhívás

a t. gazdálkodók és géptulajdonosokhoz!

Ajánlom vízmentes asztagtakaró- és cseplõgépekre való ponyváimat, szegedi kender zsákokat, gypju zsákokat, pokrõczokat, zsákkötõzõ és dohányzsinegeket olcsó árban.

Kivánatra mintákat küldök.

WIENER ADOLF

gyári raktára, ponyva- és zsákkõlcsõn intézete

DEBRECZEN, Kossuth-utca 27. sz.

Rõfös- és kézmûáru

cikkek, ugyszintén

férfi öltõnyök és felõltõk

a legzebb kivitelben megérkeztek és heti és havi részletfizetésre, áremelés nélkül kaphatók

KOHN HERMANN

DEBRECZEN, Hatvan u. 17. szám.

Férfi ing 1.20, redõs 1.30.

Gallér 12 kr. Orõszlánjegyü 18 kr.

Szines kézelõ 20 kr. Orõszlánjegyü 30.

Nyakkendõk 20 krtól feljebb.

Nõi és férfi keztük.

Szines és fekete napernyõk.

Rendkívül olcsó árban

DOSZPOLY JÁNOS utódánál

Fõtér, Tisza-palota.

Gsz, kõszvény, rheuma

ellen orvosilag kipróbált legbiztosabb hatású kûlszer az

„E Z E R E U M“

melyrõl ezrek és ezrek így nyilatkoznak:

Hálás kõszõnettel ismerem el, hogy az »Ezereum« csuzos bajomban rajtam rövid idõ alatt segített, ugyanazért ezen gyógyszer használatát minden csuzos bajban szenvedõnek jó lélekkel ajánlom. Miskolcz, 1903. november hó 14-én

KUN BERTALAN ev. ref. püspök.

Fõraktár: Debreczen részére Mihalovits Jenõ ur gyógyszerárában.

Egy nagy üveg utasítással 2 korona.

Divatos napernyõk

Jó mosó széles Delainek

30 és 40 kr.

Cosmanosi mosó áruk,

120 cm. széles sima Batistok,

Nõi ruhavásznak, Zephirek

olcsó, szabott árakon kaphatók

Szabó Lajos fiai cégénél

DEBRECZEN, Rõzsatér.